

वर्ष : 60, अंक : 173  
रांची, बुधवार  
26 जून 2024  
पेज -08, मूल्य : 3 रुपये  
अषाढ़ कृष्ण पक्ष चतुर्थी  
विक्रम संवत्, 2081

# सूत्रकार



DL No.30/2022

रांची व कोलकाता से प्रकाशित

स्टैंडर्ड डिडक्शन की लिमिट बढ़ने की उम्मीद

न्यूज़ फ्लैश

**हजारीबाग में नहाने के दौरान तालाब में डूबने से दो सगे भाइयों की मौत**

हजारीबाग, सूत्रकार

जिले के इचाक थाना क्षेत्र के डाडा गांव में नहाने के दौरान रामसागर तालाब में डूबने से दो सगे भाइयों की मौत हो गयी। इस हादसे से गांव में मातम पसर आ हुआ है। तीन बच्चे तालाब में नहाने गए थे, लेकिन एक बच्चा बाहर ही रहा। सिर्फ शिवकुमार मेहता के दोनों बेटे तालाब में नहाने उतरे थे। इसी दौरान वे गहरे पानी में चले गए।

हजारीबाग के लिए मंगलवार अमंगल साबित हुआ। तालाब में नहाने गए दो सगे भाइयों की गहरे पानी में डूब जाने से मौत हो गयी। मृतकों में राजकुमार (9 वर्ष) एवं उसका छोटा भाई एस राज (7 वर्ष) शामिल हैं। ये दोनों सगे भाई थे। दोपहर का भोजन करने के बाद चुपके से दोनों मुक समेत तीन बच्चे नहाने चले गए। दोनों भाई कपड़ा खोलकर स्नान करने लगे, जबकि साथ गया तीसरा बच्चा तालाब से बाहर ही खड़ा रहा। नहाने के दौरान दोनों बच्चे गहरे पानी में डूब गए, तो तीसरे बच्चे ने दौड़कर तालाब के समीप के घर वालों को इसकी जानकारी दी। इसके बाद हल्ला सुनकर ग्रामीण दौड़े। इसके बाद इन बच्चों के शवों की तलाश की गयी। हजारीबाग जिले के इचाक की इस घटना से गांव में शोक की लहर है।

हादसे की सूचना मिलते ही मुखिया प्रतिनिधि दयानंद कुमार अस्पताल पहुंचे, लेकिन तब तक बच्चे की मौत हो चुकी थी। इसके बाद ग्रामीणों ने एक घंटे बाद छोटे भाई एस राज को तालाब से बाहर निकाला। शिवकुमार मेहता के दो ही बेटे थे एवं एक बेटा है।

**साजिद, रमजान और अजमत अंसारी को आजीवन कारावास की सजा**

रांची, सूत्रकार

रांची सिविल कोर्ट ने हत्या के तीन दोषियों मो साजिद, रमजान अंसारी और अजमत अंसारी को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। साथ ही कोर्ट ने सभी दोषियों पर तीस-तीस हजार का जुर्माना भी लगाया है। सिविल कोर्ट के अपर न्यायिक सचिव बिहारी कोर्ट ने दोषियों के खिलाफ सजा सुनायी है। तीनों दोषियों ने वर्ष 2019 में मंगरू पाहन की चाकू मारकर हत्या की थी। मंगरू के परिजनों के बयान के आधार पर अरगोड़ा थाना में कांड संख्या 205/2019 दर्ज करायी गयी थी। दोषियों के खिलाफ अभियोजन पक्ष ने 12 गवाह पेश किये।

**भाकपा माओवादी तिलकमान साहू को आठ साल की सजा**

रांची, सूत्रकार

न्यायायुक्त दिवाकर पांडे की अदालत ने पीटा अधिनियम-2002 के तहत दोषी भाकपा माओवादी तिलकमान साहू को आठ साल की सश्रम कारावास की सजा सुनायी। इसके साथ ही 50 हजार का जुर्माना लगाया। जुर्माने की राशि नहीं देने पर अतिरिक्त आठ माह सश्रम कारावास की सजा काटनी होगी। 22 साल पुराने मामले में अदालत ने फैसला सुनाया। रांची सिविल कोर्ट के न्यायायुक्त दिवाकर पांडे की अदालत ने मंगलवार को फैसला सुनाया और दोषी तिलकमान साहू को आठ साल की सजा सुनायी। रांची की अदालत में स्पेशल केस नंबर 25/2002 (पी), पालकोट थाना कांड संख्या 05/2002 चल रहा था। 11 फरवरी 2002 को गुमला जिले के पालकोट थाने की पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि माओवादी संगठन (एमसीसी) का सक्रिय सदस्य पालकोट बाजार में लेवी मांगने आया है। इसी सूचना का सहना दर्ज कर पालकोट पुलिस पालकोट बाजार में लगभग 3130 बजे पहुंची और तिलकमान साहू को पालकोट पुलिस ने पकड़ लिया था। उसकी तलाशी ली गयी, तो उसके पास से लेवी की रकम बरामद की गयी थी।

## लोकसभा स्पीकर पर सहमति नहीं, चुनाव आज

देश में पहली बार स्पीकर पद के लिए होगा चुनाव

ओम बिरला के खिलाफ के सुरेश विपक्ष के उम्मीदवार नई दिल्ली, एजेंसी

सत्तारूढ़ भाजपा नीत राजग और विपक्ष के बीच आम सहमति नहीं बन पाने के बाद पहली बार लोकसभा अध्यक्ष पद के लिए चुनाव होगा। यह देश के इतिहास में पहली बार होगा कि लोकसभा स्पीकर के लिए चुनाव होगा।

एनडीए ने जहां बीजेपी सांसद ओम बिड़ला को अपना उम्मीदवार चुना है, वहीं विपक्ष ने दिग्गज कांग्रेस नेता के सुरेश को मैदान में उतारने का फैसला किया है। वोटिंग 26 जून को सुबह 11 बजे होगी।

सरकार ने विपक्षी दल इंडिया गुट के यह कहने के बाद कि वह अपने विकल्पों पर विचार कर रहा है, लोकसभा अध्यक्ष पद के उम्मीदवार पर आम सहमति बनाने के लिए रक्षा



मंत्री राजनाथ सिंह और संसदीय कार्य मंत्री किरन रिजजू को तैनात किया था। आम चुनाव में ओम बिड़ला ने कोटा लोकसभा सीट पर 41,000 से ज्यादा वोटों से जीत हासिल की थी। इससे पहले, सूत्रों ने कहा था कि अगर लोकसभा अध्यक्ष के लिए एनडीए के उम्मीदवार पर आम सहमति बनती है तो उपाध्यक्ष का पद विपक्ष के पास जा सकता है। भाजपा ने 2014 में अनाद्रूपक के एम थंबी दुरई को उपाध्यक्ष नियुक्त किया था। यह पद 2019 से खाली है। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने कहा कि पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे को ठउठ

ऐसा नहीं किया है।

प्रोटेम स्पीकर भर्तुहर महताब की नियुक्ति पर सरकार और विपक्ष के बीच कड़वे गतिरोध के बाद स्पीकर पद पर सहमति बनी है। सोमवार को विपक्षी नेताओं ने प्रोटेम स्पीकर को मदद के लिए बने पैनेल का हिस्सा बनने से इनकार कर दिया। कांग्रेस के नेतृत्व में विपक्ष ने सरकार पर लोकसभा के सबसे वरिष्ठ सदस्य को अस्थायी पद पर नियुक्त नहीं करने की परंपरा से हटने का आरोप लगाया। 18वीं लोकसभा के पहले दिन की शुरुआत हंगामेदार रही, 1975 में आपातकाल लगाने को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मल्लिकार्जुन खड़गे के बीच जुबानी जंग सत्र में हावी रही। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत 262 सांसदों के शपथ लेने के साथ ही विपक्ष ने संसद परिसर के अंदर विरोध प्रदर्शन किया। राहुल गांधी सहित इंडिया ब्लॉक के सांसदों को हलोकतंत्र बचाओर के नारे लगाते और सविधान की प्रतियां प्रदर्शित करते देखा गया।

## रिश्वत लेते रातू थाना के दारोगा गिरफ्तार केस हल्का करने के लिए मांग रहे थे घूस

रांची, सूत्रकार

एटी करफान ब्यूरो की टीम ने रांची के रातू थाने में परस्थापित एक सब इंस्पेक्टर को 35 हजार रुपए रिश्वत लेते हुए रंग हाथ गिरफ्तार किया है। सब इंस्पेक्टर एक 307 के केस को हल्का करने के लिए रिश्वत की मांग कर रहा था।

रांची के रातू थाना में पोस्टेड सब इंस्पेक्टर सत्येंद्र कुमार सिंह को एटी करफान ब्यूरो की टीम ने रिश्वत लेते रंग हाथ गिरफ्तार किया है। रातू थाना क्षेत्र की रहने वाली एक महिला बबीता देवी ने एटी करफान ब्यूरो में सत्येंद्र सिंह को लेकर शिकायत दर्ज करवाई थी। जांच के दौरान मामला सत्य पाया गया। जिसके बाद मंगलवार को दोपहर सत्येंद्र सिंह को महिला से 35000 रुपए रिश्वत लेते हुए रंग हाथ गिरफ्तार किया गया है।

एटी करफान ब्यूरो के द्वारा जारी किए गए जानकारी के अनुसार महिला बबीता देवी के पति एक मामले में आरोपी हैं। केस का आईओ सब इंस्पेक्टर सत्येंद्र सिंह ही था। महिला ने सत्येंद्र सिंह से यह फरियाद लगाई थी कि उसके पति के केस की जांच में जो सही है उसे शामिल किया जाय, ताकि उसे इंसफ मिल सके। दारोगा सत्येंद्र सिंह के



द्वारा बबीता देवी से केस डायरी मैनेज करने के लिए रिश्वत की मांग की जाने लगी। कई बार गुहार लगाने के बावजूद सत्येंद्र सिंह ने बिना रिश्वत लिए किसी भी तरह का मदद करने से साफ इनकार कर दिया।

थक हार कर बबीता देवी ने एटी करफान ब्यूरो में सत्येंद्र सिंह को लेकर शिकायत दर्ज करवाई। एक सप्ताह की जांच के दौरान एटी करफान ब्यूरो की टीम को सत्येंद्र सिंह के द्वारा रिश्वत मांगे जाने की पुष्टि हो गई। जिसके बाद पूरी तैयारी के साथ एटी करफान ब्यूरो की टीम ने रातू थाने से ही सब इंस्पेक्टर को रिश्वत लेते रंग हाथ गिरफ्तार कर लिया।

## जमीन कारोबारी कमलेश को ईडी ने भेजा समन

28 जून को उपस्थित होने को कहा

रांची, सूत्रकार

जमीन कारोबारी कमलेश कुमार को ईडी ने दोबारा समन भेजा है। ईडी ने समन भेजकर 28 जून को उपस्थित होने को कहा है। इससे पहले बीते 21 जून को ईडी ने कमलेश के ठिकानों पर छापेमारी की थी। इस दौरान उसके ठिकानों से एक करोड़ कैश और 100 कारतूस बरामद हुए थे। जिसके बाद ईडी के सहायक निदेशक देवव्रत झा ने पूरे मामले में झारखंड के डीजीपी अजय कुमार सिंह को पत्र लिखा और कार्रवाई की मांग की थी। रांची के

एपीकलचर यूनिवर्सिटी का के इलाके में कई जगहों पर कमलेश कुमार द्वारा जमीन के फर्जी दस्तावेजों के सहारे जमीन हड़पने की जानकारी दी थी। मामला सामने आने के बाद ईडी ने समन कर कमलेश कुमार को रांची जौनल ऑफिस में पूछताछ के लिए



काके में थाना में कमलेश के खिलाफ आरम्भ एकट के तहत मामला दर्ज हुआ था।

**शेखर कुशवाहा के बयान पर हुई कार्रवाई** : फर्जी दस्तावेज बनाकर जमीन हड़पने वाले सिंडिकेट से जुड़े शेखर कुशवाहा ने बिरसा

## सेना में अलग से गठित हो आदिवासी रेजीमेंट : सीएम

रांची, सूत्रकार

मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन से मंगलवार को भारतीय सेना के जनरल ऑफिसर, कमांडिंग-इन-चीफ, ईस्टर्न कमांडर और लेफ्टिनेंट जनरल रामचंद्र तिवारी ने शिष्टाचार भेंट की। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने जाट रेजीमेंट, बिहार रेजीमेंट, पंजाब रेजीमेंट, सिख रेजीमेंट और मद्रास रेजीमेंट आदि की तर्ज पर आदिवासी रेजीमेंट के सेना में संबन्धित अपनी भावना से अवगत कराया। उन्होंने कहा कि आदिवासी रेजीमेंट के गठन से देशभर के आदिवासियों को सेना में अलग पहचान भी मिलेगी।

लेफ्टिनेंट जनरल रामचंद्र तिवारी ने झारखंड में भी पर्यावरण संरक्षण के दृष्टिकोण से इकोलॉजिकल टेरिटीरियल आर्मी के गठन से पर्यावरण संरक्षण की मुहिम में सेना भी बड़े स्तर पर अपना योगदान कर सकेगी। खासकर इस राज्य के भौगोलिक परिवेश को देखते हुए जंगलों और खनन क्षेत्र में वृक्षारोपण और अन्य माध्यमों से पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा मिलेगा।

फौज बहाली में आदिवासियों



करेगी। जातव्य है कि सेना के इकोलॉजिकल टेरिटीरियल आर्मी में भूतपूर्व सैनिक होते हैं, जो पर्यावरण के लिए कार्य करते हैं। झारखंड में इकोलॉजिकल टेरिटीरियल आर्मी के गठन से पर्यावरण संरक्षण की मुहिम में सेना भी बड़े स्तर पर अपना योगदान कर सकेगी। खासकर इस राज्य के भौगोलिक परिवेश को देखते हुए जंगलों और खनन क्षेत्र में वृक्षारोपण और अन्य माध्यमों से पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा मिलेगा।

फौज बहाली में आदिवासियों

को ज्यादा से ज्यादा अवसर मिले : मुख्यमंत्री ने कहा कि भारतीय सेना में झारखंड के आदिवासी युवा अपनी सेवा देते आ रहे हैं। फौज बहाली में यहां के आदिवासियों को और ज्यादा से ज्यादा अवसर प्राप्त हो, इसमें सेना आदिवासियों को आगे लाने की दिशा में पहल करें। लेफ्टिनेंट जनरल रामचंद्र तिवारी ने मुख्यमंत्री को बरसा दिलिया कि इस दिशा में सेना की स्थानीय जीओसी के माध्यम से आदिवासियों को सेना बहाली के योग्य तैयार करने के लिए प्रशिक्षण समेत

अन्य सभी सहयोग किया जाएगा।

**डूरंड कप के आयोजन में सहयोग करने के लिए जताया आभार** : लेफ्टिनेंट जनरल रामचंद्र तिवारी ने डूरंड कप फुटबॉल प्रतिस्पर्धा के आयोजन में राज्य सरकार द्वारा किए जा रहे सहयोग के लिए मुख्यमंत्री का आभार जताया। उन्होंने बताया कि डूरंड कप (ब्रिसेंट कप) एशिया की सबसे पुरानी और विश्व की दूसरी सबसे पुरानी फुटबॉल प्रतिस्पर्धा है। इस बार जमशेदपुर की मेजबानी में इस प्रतिस्पर्धा का आयोजन होना है, जिसमें राज्य सरकार हर स्तर पर सहयोग कर रही है। इस मौके पर मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार, लेफ्टिनेंट जनरल राजेंद्र पुरी, मुख्यमंत्री के सचिव अरुण राजकमल, मेजर जनरल परमवीर सिंह डागर, कर्नल वीएस आडकर और मेजर जनरल एमपी सिंह मौजूद थे।

## अचानक दिल्ली से रांची पहुंचे कांग्रेस प्रभारी, जेल में की हेमंत से मुलाकात

रांची, सूत्रकार

लोकसभा चुनाव खत्म होते ही झारखंड में सभी पार्टियों विधानसभा चुनाव की तैयारी में जुट गई हैं। भाजपा ने तो केन्द्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान को चुनाव प्रभारी और असम के सीएम हिमंत बिस्वा सरमा को सह चुनाव प्रभारी बनाकर रणनीति की कमान तक सौंप दी है।

इधर, इंडिया गठबंधन भी सक्रिय हो गया है। आज कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर अचानक पूर्व सीएम हेमंत सोरेन से मिलने दिल्ली से रांची एयरपोर्ट पहुंचे और



सीधे बिरसा मुंडा केन्द्रीय कारा कले गये। इस मुलाकात को बिल्कुल सिक्रेट रखा गया था। क्योंकि मुकालात के बाद गुलाम अहमद मीर अमली फ्लाइट से सीधे वापस दिल्ली लौट गये। इससे साफ है कि वह विशेष

रूप से सिर्फ हेमंत सोरेन से मिलने आए थे इस मुलाकात को बेहद खास बताया जा रहा है। इसकी वजह भी है। दरअसल, झारखंड कांग्रेस के अध्यक्ष समेत तमाम बड़े पदाधिकारी दिल्ली में हैं।

## दिल्ली हाईकोर्ट से केजरीवाल को नहीं मिली राहत, जेल में ही रहेंगे

नई दिल्ली, एजेंसी

दिल्ली हाईकोर्ट से अरविंद केजरीवाल को राहत नहीं मिली है। शराब नीति से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में हाईकोर्ट ने दिल्ली सीएम को जमानत देने से मना कर दिया है। दिल्ली हाईकोर्ट के फैसले के बाद केजरीवाल को फिलहाल जेल में ही रहना होगा।

न्यायमूर्ति सुधीर कुमार जैन की अवकाशकालीन पीठ ने कहा कि निचली अदालत प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा उसके समक्ष पेश की गई सामग्री का उचित आकलन करने में विफल रही और उसने आम आदमी पार्टी नेता की जमानत याचिका पर फैसला करते समय विवेक का इस्तेमाल नहीं किया। न्यायाधीश ने यह भी कहा कि निचली अदालत को ईडी को अपना पक्ष रखने के लिए पर्याप्त अवसर देना चाहिए था। पीठ ने कहा, ह्यहविवाहित आदेश के क्रियान्वयन पर रोक लगाई जाती है। 20 जून को निचली अदालत ने दी थी जमानत



निचली अदालत ने 20 जून को केजरीवाल को जमानत दे दी थी और एक लाख रुपए के निजी मुचलके पर रिहा करने का आदेश दिया था। ईडी ने अगले दिन उच्च न्यायालय का रुख किया और दलील दी कि निचली अदालत का आदेश ह्यहजु-दिपूर्ण, एकरफा और गलत" था तथा निष्कर्ष अप्रासंगिक तथ्यों पर आधारित थे।

तथा है शराब घोटाला मामला

दिल्ली के उपराज्यपाल वीके सक्सेना द्वारा शराब नीति के निर्माण और क्रियान्वयन में कथित अनियमितताओं और भ्रष्टाचार की सीबीआई जांच के आदेश के बाद 2022 में इसे रद्द कर दिया गया था। सीबीआई और ईडी के अनुसार, आबकारी नीति को संशोधित करते समय अनियमितताएं की गईं और लाइसेंसधारकों को अनुचित लाभ पहुंचाया गया।

ईडी ने लगाए आरोप

ईडी ने आरोप लगाया कि अपराध की आय का लगभग 45 करोड़ रुपए का हिस्सा गोवा में 2022 के विधानसभा चुनावों के दौरान अअद द्वारा उपयोग किया गया था। एजेंसी ने कहा कि इस तरह से अअद ने केजरीवाल के माध्यम से मनी लॉन्ड्रिंग का अपराध किया। पार्टी ने आरोपों का जोरदार खंडन किया है और आरोप लगाया है कि यह एक राजनीतिक साजिश थी।





न्यूज प्लैश

## बकाया मजदूरी भुगतान की मांग को लेकर ग्रामीणों ने कोयला ढुलाई बाधित किया



## पाकुड़, सूत्रकार

मजदूरी की मांग को लेकर लोटामारा के ग्रामीणों ने मंगलवार सुबह करीब 08:00 बजे कोयला ढुलाई को बाधित कर दिया। इस दौरान ग्रामीणों ने रेलवे ट्रैक और सड़क को जाम कर दिया। जानकारी मिलने के बाद पाकुड़ नगर थाना, मालपहाड़ी आउटपोस्ट की पुलिस मौके पर पहुंची और ग्रामीणों को समझा कर जाम हटवाया। ग्रामीणों ने बताया कि प्रतिमाह दी जाने वाली मजदूरी पर कोयला कंपनी ने रोक लगा दी है। इस कारण परिवार का भरण-पोषण करने में परेशानी हो रही है। कई बार कंपनी के अधिकारियों का ध्यान आकृष्ट कराया गया, लेकिन मजदूरी भुगतान नहीं किया गया।

## लातेहार के जंगल में अज्ञात शस्त्र की मिली लाख



## लातेहार, सूत्रकार

जिले के छिपावोहर थाना क्षेत्र अंतर्गत हेहेगड़ा रेलवे स्टेशन के निकट जंगल में एक अज्ञात व्यक्ति का शव मिला। सूचना मिलने के बाद पुलिस की टीम ने घटनास्थल पर पहुंचकर शव को कब्जे में ले लिया। डीएसपी वैकटेश प्रसाद ने इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि पुलिस पूरे मामले की छानबीन कर रही है। दरअसल सोमवार की शाम हेहेगड़ा के आसपास रहने वाले कुछ ग्रामीणों ने एक व्यक्ति का शव जंगल में देखा। शव से काफी अधिक दुर्गंध आ रही थी। जिससे ऐसा प्रतीत हो रहा था कि शव यहां पिछले तीन-चार दिन से लटका हुआ हो। स्थानीय ग्रामीणों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। सूचना मिलने के बाद थाना प्रभारी धीरज कुमार के निर्देश पर पुलिस की टीम घटनास्थल पर पहुंची और शव का पंचनामा करने के बाद उसे कब्जे में ले लिया। घटनास्थल से कुछ दैनिक उपयोग के सामान भी बरामद हुए हैं। हालांकि मृतक का कोई आईडी प्रूफ नहीं मिलने के कारण उसकी पहचान नहीं हो पाई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए लातेहार सदर अस्पताल भेज दिया है। आज शव का पोस्टमार्टम होगा। इधर इस संबंध में डीएसपी वैकटेश प्रसाद ने बताया कि शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेजा गया है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही पता चल पाएगा कि यह हत्या का मामला है या फिर आत्महत्या का। उन्होंने बताया कि मृतक की पहचान करने का भी प्रयास किया जा रहा है। फिलहाल पुलिस सभी पहलुओं को ध्यान में रखकर मामले की छानबीन कर रही है। हालांकि उन्होंने भी बताया कि प्रथमदृष्टया यह मामला आत्महत्या का ही प्रतीत हो रहा है। पुलिस सभी संभावनाओं को ध्यान में रखकर मामले की जांच कर रही है। जल्द ही पूरे मामले का खुलासा हो जाएगा।

## बोकारो में 19वीं कोयला क्षेत्रीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन



## बोकारो, सूत्रकार

19वीं तीन दिवसीय कोयला क्षेत्रीय खेलकूद प्रतियोगिता 2024 का आयोजन बोकारो के सेक्टर 12 स्थित पुलिस लाइन में आयोजन किया गया। जिसमें धनबाद से कुल 75 एवं बोकारो से कुल 80 पुलिस पदाधिकारी व कर्मियों ने भाग लिया। खेल कूद प्रतियोगिता में कबड्डी, बास्केटबॉल, वॉलीबॉल, हैंडबॉल, फुटबॉल, हॉकी और एथलेटिक्स शामिल है, जिसमें कुल 14 स्पर्धा हैं। डीआईडी सुरेंद्र कुमार झा ने कहा कि हम सभी जानते हैं कि पुलिस की नौकरी व्यवस्थित और तनावपूर्ण होती है। इससे निकलने का एक मात्र जरिया खेल है, जो हमें शारीरिक और मानसिक रूप से स्वस्थ और मजबूत बनाता है।

## दुमका में युवक को गोली मारने वाला आरोपी गिरफ्तार

## दुमका, सूत्रकार

जिले में युवक को गोली मारने के मामले में पुलिस को सफलता मिली है। पुलिस आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी के पास से एक पिस्तौल भी बरामद किया गया है। एसडीपीओ संतोष कुमार ने इसकी जानकारी दी। वीते रविवार की रात जिले के हंसडीहा थाना क्षेत्र के मुख्य बाजार के पास बाइक सवार अपराधी ने विभाष चौधरी नाम के युवक को दो गोली मारकर मौके पर से फरार हो गए थे। घायल युवक को गंभीर अवस्था में पहले स्थानीय अस्पताल फिर बाद में देवघर में भर्ती कराया। जहां अभी भी उनका इलाज चल रहा है। घटना के बाद पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। हंसडीहा के हाथगढ़ में अपने ही साथी विभाष कुमार पर जानलेवा हमला करने वाले विक्रम मंडल को पुलिस ने दबोच लिया है। रविवार की रात में घटना की सूचना मिलने पर वरीय पुलिस पदाधिकारी के निर्देश पर एसडीपीओ संतोष कुमार के नेतृत्व में टीम गठित की गई। इसके बाद टीम ने उसके लोकेशन के आधार पर पोंछा किया तो धमनाकुंडा के पास देवघर रोड में उसने पुलिस की टीम पर फायरिंग कर दी। इसके बाद विक्रम को सैरयाहाट थाना क्षेत्र के सवाधाम रेलवे पुल के पास से रात के 11:15 बजे गिरफ्तार कर लिया गया। वहीं, घटना में प्रयुक्त देशी पिस्तौल, एक जिंदा गोली, ब्लू रंग की मोटरसाइकिल और मोबाइल फोन बरामद किया गया। वहीं, घटनास्थल और अन्य जगहों से चार खोखे भी बरामद हुए। गिरफ्तार आरोपी विक्रम मंडल का अपराधिक इतिहास रहा है। उनके खिलाफ हंसडीहा थाना में साल 2020 में आर्म एक्ट सहित दो और इसी साल 2024 में 26 मार्च को विभिन्न धाराओं में प्राथमिकी दर्ज हुई थी। वह एक साल पहले ही जेल से बाहर आया था। अब उनके खिलाफ दो अलग-अलग मामले को लेकर केस दर्ज किए गए हैं, जिसमें एक मामला थाना प्रभारी संजय कुमार के बयान पर भादवि की धारा 353 व 307 तथा आर्म एक्ट की धारा 25-1बीए, 26 एवं 27 के तहत दर्ज हुआ है, जबकि दूसरा मामला घायल विभाष कुमार उर्फ विक्रम के बयान पर 326 व 307 तथा आर्म एक्ट की धारा 27 के तहत दर्ज हुआ है।

## प्रदेश अध्यक्ष ने कहा

## झारखंड में 22 सीटों पर चुनाव लड़ेगी राष्ट्रीय जनता दल

## पलामू, सूत्रकार

झारखंड की 22 विधानसभा सीटों पर राष्ट्रीय जनता दल चुनाव लड़ेगी। पलामू और चतरा जिला की सभी विधानसभा सीट के अलावा कोडरमा, गोड्डा, जरमुंडी जैसे भी नाम शामिल हैं। पार्टी का साफ तौर पर कहना है कि गठबंधन हो या नहीं हो, राजद ने विधानसभा चुनाव की तैयारी शुरू कर दी है। 22 विधानसभा सीटों पर राष्ट्रीय जनता दल ने अपने प्रत्याशियों के नाम का भी चयन कर लिया है। झारखंड राष्ट्रीय जनता दल के प्रदेश अध्यक्ष संजय कुमार सिंह यादव का कहना है कि झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर पार्टी ने तैयारी में शुरू कर दी है। राष्ट्रीय जनता दल झारखंड के 22 सीटों पर विधानसभा चुनाव लड़ेगी। पार्टी ने प्रत्याशियों के नाम तय कर लिए गये हैं। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि राष्ट्रीय अध्यक्ष के समय लेकर पूरी बातों को रखा जाएगा और प्रदेश ईकाई की भावनाओं से अवगत करवाया जाना है। पार्टी झारखंड में विधानसभा चुनाव की तैयारी कर रही है और

## पंचायत समिति ने की योजनाओं की समीक्षा वन विभाग के प्रतिनिधि रहे अनुपस्थित

## पाकुड़, सूत्रकार

प्रखंड सभागार में प्रमुख रानी सोरेन की अध्यक्षता में पंचायत समिति की बैठक आयोजित की गयी। बैठक में सभी विभागों में चल रही योजनाओं की समीक्षा की गयी। बैठक में बीडीओ दिलीप टुट्टु, अंचलाधिकारी मनोज कुमार, उपप्रमुख अब्दुल गनी मोमिन सहित सभी विभागों के पदाधिकारी, पंचायत समिति सदस्य एवं पंचायत कर्मी उपस्थित रहे। समीक्षा बैठक में सर्वप्रथम सीओ मनोज कुमार ने अंचल कार्यालय से सम्बद्ध प्रमाण पत्र निर्गत, लगान जमा, कचरा प्रबंधन की जानकारी साझा की। उन्होंने बताया कि सभी पंचायत में कचरा प्रबंधन हेतु जगह चिह्नित करना है। इसमें स्वच्छ भारत मिशन द्वारा कचरा जमा कर उसका रिसाइकिल कार्य किया जाएगा। इसके पश्चात प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ सुनील कुमार सिंह द्वारा आयुष्मान कार्ड की जानकारी तथा उपयोगिता के बारे में बताया गया। साथ

## गठबंधन हो या न हो चुनाव की तैयारी हो गई शुरू



पलामू, चतरा की सभी विधानसभा सीटों पर चुनाव लड़ेगी। मंगलवार को लोकसभा चुनाव में हार के बाद प्रदेश राजद की समीक्षा बैठक हुई। इसी बैठक के बाद पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष संजय कुमार सिंह यादव मीडिया से

बातचीत कर रहे थे। राष्ट्रीय जनता दल इंडिया गठबंधन के घटक दलों में शामिल हैं। लोकसभा चुनाव के दौरान राष्ट्रीय जनता दल में चार सीटों पर दावा किया था लेकिन सिर्फ पलामू लोकसभा सीट ही पार्टी के खाते में

आई थी। राष्ट्रीय जनता दल का झारखंड में एकमात्र विधायक सत्यानंद भोक्ता हैं। सत्यानंद भोक्ता सरकार में श्रम मंत्री हैं। राष्ट्रीय जनता दल पलामू, चतरा, कोडरमा और गोड्डा को अपना गढ़ मानती है।

## राष्ट्रीय जनता दल की समीक्षा बैठक में हंगामा

## पैसे की कमी रहा हार का कारण

## पलामू, सूत्रकार

राष्ट्रीय जनता दल की समीक्षा बैठक में हंगामा हुआ है। यह हंगामा पार्टी के बड़े नेताओं और कार्यकर्ताओं के बीच हुआ। लोकसभा चुनाव 2024 में राष्ट्रीय जनता दल पूरे झारखंड में एकमात्र पलामू लोकसभा सीट से चुनाव लड़ी। पलामू लोकसभा सीट से राष्ट्रीय जनता दल चुनाव हार गई। लोकसभा चुनाव में मिली हार की समीक्षा करने के लिए मंगलवार को राजद की समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया।

पहले यह समीक्षा बैठक रांची में आयोजित की गई थी बाद में यह पलामू में तय किया गया। इस समीक्षा बैठक में राष्ट्रीय जनता दल के प्रदेश अध्यक्ष संजय कुमार सिंह यादव, पार्टी के झारखंड समन्वयक गीतम सागर राणा, पलामू लोकसभा सीट से



प्रत्याशी ममता भुइयां, पलामू के जिला अध्यक्ष मोहन विश्वकर्मा समेत बड़े राजा नेता मौजूद रहे। इस बैठक में संबोधन को लेकर पार्टी के बड़े नेताओं और कार्यकर्ताओं के बीच

कुमार सिंह यादव ने उन्हें रोका और आगे की बात करने को कहा। नेता फंडिंग से लेकर नेताओं पर हुए खर्च पाई-पाई का हिसाब जुड़वाने लगे। इस समीक्षा बैठक के दौरान कई राजद नेताओं ने कहा कि प्रत्याशी ने फोन उठाना बंद कर दिया था। पार्टी के नेताओं ने कहा कि हर की समीक्षा होनी चाहिए और निर्णय मजबूत होना चाहिए ताकि आने वाले विधानसभा चुनाव में पार्टी मजबूती के साथ खड़े हों। प्रदेश अध्यक्ष संजय कुमार सिंह यादव ने कहा कि राष्ट्रीय जनता दल मजबूती के साथ चुनाव लड़ी है। जनता उनके साथ खड़ी थी। आर्थिक स्थिति बाधक बनी थी। भौतिक युग में इसका बड़ा प्रभाव रहा है। भारतीय जनता पार्टी के दुष्प्रचार का भी प्रभाव पड़ा है। पार्टी के कार्यकर्ता ईमानदारी से लगे हुए हैं। राष्ट्रीय जनता दल को दोगुना वोट मिला है।

विवाद हुआ और काफी देर तक हंगामा होता रहा। राष्ट्रीय जनता दल की समीक्षा बैठक में एक बड़े नेता पैसे का हिसाब देना शुरू कर दिया। इसी बीच पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष संजय

## श्रम करते पाये जाने वाले दो बच्चों को अभिभावकों को सौंपा

## दोनों बच्चों को स्कूल भेजने का निर्देश दिया

## पाकुड़, सूत्रकार

13 वर्षीय दो बच्चों को दुकान में काम करते पाये जाने पर उन दोनों बच्चों को सोमवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकार और बाल कल्याण समिति ने मंगलवार को उनके परिजनों को सौंप दिया। इस दौरान उनके परिजनों को दोनों बच्चों को स्कूल भेजने और घर में रखने को लेकर निर्देश दिया गया। साथ ही फॉर्म-20 में बॉन्ड भी भराया गया। मालूम हो कि श्रम अधीक्षक रमेश प्रसाद सिंह ने

सोमवार को हिरणपुर बाजार और बासकेंद्री से दुकान में काम करते पाये जाने पर उन्हें बाल कल्याण समिति को सौंप दिया था। दोनों बच्चों को एक दिन के लिए बाल आश्रय गृह पाकुड़ में रखा गया। इसके बाद मंगलवार को उनके अभिभावकों को बुलाकर उन्हें सौंप दिया गया। जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव अजय कुमार गुड्डिया ने कहा कि बाल मजदूरी कराना अवैधानिक है। बाल मजदूरी को लेकर पीएलवी द्वारा जागरूकता अभियान निरंतर चलाया जा रहा। मौके पर बाल कल्याण समिति के सदस्य रतन सिंह, सुबीर भट्टाचार्य, रंजना श्रीवास्तव मौजूद थे।

## कार की चपेट में आने से बाइक सवार दो युवकों की मौत

## चतरा, सूत्रकार

जिले के सदर थाना क्षेत्र के चतरा-हजारीबाग मुख्य पथ पर सोमवार को खरीक गांव के समीप सड़क दुर्घटना में दो युवकों की मौत हो गई है। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार तेज रफतार कोयला लदा ट्रक से बचने के चक्कर में एक कार अनियंत्रित हो गई और बाइक सवार को रौंद दिया। हादसे में घटनास्थल पर ही बाइक पर सवार एक युवक की मौत हो गई, जबकि दूसरे युवक ने इलाज के क्रम में दम तोड़ दिया।

मृत युवकों की पहचान घंघरी कल्याणखोप गांव निवासी एजाज और तस्लीम के रूप में की गई है। मृतकों के परिजनों से मिली जानकारी के अनुसार दोनों युवक कान्हाचट्टी में

## ग्रामीणों ने मुआवजे की मांग को लेकर किया सड़क जाम



कल्याण विभाग के द्वारा छात्रों के विवरण के लिए मंगाई गई साइकिल फिटिंग का कार्य करते थे। दोनों युवक सोमवार देर शाम घर

ने दूसरे दिन शवों के साथ सड़क जाम कर दिया। इस दौरान ग्रामीण प्रशासन से मुतकों के परिजनों को मुआवजा देने की मांग कर रहे थे। साथ ही ग्रामीणों की मांग थी कि नो एंटी का सख्ती से पालन कराया जाए। ग्रामीणों का आरोप है कि नो एंटी का पालन नहीं कराए जाने से आए दिन हादसे होते हैं। वहीं इस दौरान चतरा हजारीबाग मुख्य पथ घंटों जाम रहा। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार चट्टीबारियातु परियोजना में कार्यरत प्रमति ट्रांसपोर्टिंग कंपनी के कोयला वाहन के कारण यह हादसा हुआ है। कोयला वाहन से चट्टीबारियातु से कटकरसांडी रेलवे साइडिंग तक कोयला ढुलाई का कार्य किया जाता है। ग्रामीणों का आरोप है कि वाहन चालक लापरवाही से गाड़ी चलते हैं।

## भारत निर्वाचन आयोग ने पलामू, लातेहार और गढ़वा एसपी को प्रशस्ति पत्र भेजा

## पलामू, सूत्रकार

दशकों बाद पलामू जौन में हिंसा मुक्त चुनाव हुआ है। पिछले तीन दशक से नक्सली संगठन चुनाव के दौरान हिंसक घटनाओं को अंजाम दे रहे थे। लेकिन इस बार लोकसभा के चुनाव में पलामू, लातेहार और गढ़वा के इलाके में किसी भी तरह की हिंसा नहीं हुई है। लोकसभा चुनाव के सफल क्रियान्वयन के लिए भारत निर्वाचन आयोग ने पलामू, लातेहार और गढ़वा एसपी को प्रशस्ति पत्र भेजा है। मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमार का पत्र पलामू एसपी रीष्मा रामेशन, लातेहार एसपी अंजन अंजन और गढ़वा एसपी दीपक कुमार पांडेय को मिला है। पलामू और गढ़वा, पलामू लोकसभा क्षेत्र जबकि पलामू का पांकी विधानसभा एवं लातेहार, चतरा लोकसभा क्षेत्र के अंतर्गत आता है। पलामू एसपी रीष्मा रामेशन, लातेहार एसपी अंजन अंजन, गढ़वा एसपी दीपक कुमार



पांडेय ने पत्र मिलने की पुष्टि की है। पलामू का इलाका नक्सल हिंसा के लिए पूरे देश भर में चर्चित रहा है और चुनाव के दौरान कई बड़ी घटनाएं हुई हैं। जबकि गढ़वा और लातेहार का सीमावर्ती क्षेत्र पर बूढ़ा पहाड़ मौजूद है,

केंद्र तक गई है। पलामू के चक के इलाके में पहली बार मतदान की सड़क मार्ग से गए थे। मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने तीनों एसपी को पत्र लिखकर चुनाव के दौरान किए गए कार्यों की सराहना की है।







